

用智能化手段服务企业 and 居民

成都高新区疫情防控信息平台启用

本报讯 2月10日,记者获悉,成都高新区疫情防控信息平台已于一周前上线运行,平台包括社区居民申报、企业复工备案和员工健康管理,居家观察人员健康信息报送及应急物资管理4个子平台。该平台由成都高新区管委会组织区内软件开发企业共同开发,通过线上大数据管理与线下网格化实施相结合,实现线上线下互联互通,实现高效便捷的疫情防控管理和企业、居民服务,最大程度减少人员聚集接触交叉感染,助力打赢疫情防控阻击战。

“被动报”变“主动填” 社区居民申报平台 确保“找得到”

成都高新区相关负责人介绍,疫情防控期间,社区间、小区间人员因探亲、走访等可能造成交叉感染,传统的入户排查和敲门登记方式也给社区工作人员带来巨大工作量和交叉感染风险。

为此,成都高新区推出社区居民申报平台。据平台开发团队介绍,社区申报平台用科技手段变“敲门”为“守门”,变“被动报”为“主动填”,社区居民通过手机扫描二维码,在线填报个人信息后提交,即可获得所在小区进出电子通行证。该凭证具有唯一性、实时性,不同小区间不可通行,可有效降低社区人员流动,并动态掌握社区居民健康情况,大量减轻社区工作人员工作量。

据悉,该平台上线前,成都高新区累计动用近2万名基层工作者,对全区60余万户家庭进行上门登记和走访排查,工作量大、信息管理和处置流程较长,且存在交叉感染风险。平台上线使用后,仅通过“一人守一门”的方式便可实现人员信息的登记并实时更新人员健康情况,大大减轻了基层工作人员工作量,同时平台通过信息数据化管理(筛选、排查等)以及与其他健康管理平台的关联,极大提高了信息管理和处置流程效率。

疫情防控健康报送平台 “一对一响应” 确保在观人员“管得住”

为更好服务居家隔离人员,提高他们的生活便利度,成都高新区还推出疫情防控健康报送平台,这是针对成都高新区在观人员日常管理的手机端应用软件APP。

该平台具备健康信息报送与提醒、预警管理、一对一社区服务一键呼叫和防疫防控知识推送等功能,该APP将在在观人员与社区工作人员关联,协助解决居家隔离家庭的生活问题,并为在观人员提供包括医疗卫生机构对接、生活用品代取代送等一键呼叫服务,形成线上线下联动。

“数据跑腿企业不跑腿” 企业复工备案申请平台 确保“服务好”

针对需要复工的企业,成都高

新区推出了企业复工备案申请和员工健康管理平台,拟复工企业可扫描二维码后填报复工申请,同时也可通过网址http://qyfw.cdht.gov.cn/work/work.html在电脑端填报。

记者了解到,平台提供复工申请所必需的材料模板,企业下载后完成填写并提交电子版,待后台审核后以短信的方式告知企业复工审批结果。复工审批结果和数据与企业所在办公楼宇物业管理直接挂钩,楼宇物业结合以上信息,指导复工企业员工实时报送健康信息,以手机填报生成电子通行证的方式做好楼宇管理工作,确保每个企业服务到、每个员工找得到。

成都高新区相关负责人表示,随着企业陆续复工,存在潜在输入型病例流入导致疫情扩散的风险,企业员工健康情况的摸查及跟踪工作难度较大。该平台的使用解决了面对面申请复工可能导致的交叉感染风险,实现了企业复工人员管理远程化、便利化,有效提高企

业复工备案审核工作效率。

该平台上线前,高新区相关部门和街道工作人员全员参与,对全区拟复工企业进行后台审批工作,前期工作人员通过电话或微信逐一联系企业并进行材料传送和审核,工作量大且没有统一上传下载途径。平台上线后整合所有功能于一体,并形成了专业的规范指导和报送审批机制,真正做到“让信息跑路企业不跑路”,在提高工作人员工作效率的同时为企业提供了更为优质的服务,确保企业合法合规复工、企业员工安心上班。

应急物资平台上线 物资入库审核拨发 确保“高效率”

成都高新区相关负责人介绍,该

平台将原有的人员手工记录和操作转变成系统平台统一管理,实现应急物资出入库、申领申请、拨发审核、库存信息查询的电子化,达到各项应急物资可追溯、物资情况可查等效果,极大提高了应急物资管理及调配工作效率。

下一步,成都高新区疫情防控信息平台将在微信小程序上线,进一步加大平台的系统集成性和使用便利性。成都高新区将根据的实际情况进一步优化和升级,拓展更多实用功能,为成都高新区智慧城市建设发挥更大价值,对成都利用信息平台进行社区治理、企业服务做出更大贡献。

(本报记者 马静璠)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

内江市 科技局多措并举斗疫情

本报讯 近日,内江市科技局将疫情防控作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的具体实践,切实发挥基层党组织的战斗堡垒和共产党员的先锋模范作用,多措并举,坚决打赢疫情防控阻击战。

加强组织领导。制发《内江市科学技术局关于新型冠状病毒疫情防控工作方案》,成立了由党组书记、局长为组长,班子成员及下属单位主要负责人为副组长的疫情防控领导小组,加强与市卫健委的联系对接,做到关口前移、重心下移,依法依规科学做好救治处置及报告工作。

及时传达学习落实中央、省市疫情防控工作决策部署。通过召开局党组会议、电话办公会议等,及时传达学习中央、省、市新型冠状病毒疫情防控工作会议精神,要求局班子成员及全体党员干部要充分认识疫情的严峻性和复杂性,高度重视新型冠状病毒感染的肺炎等传染病防控工作,严格执行24小时值班制度,确保信息上传下达、及时畅通。

成立新型冠状病毒感染的肺

炎疫情防控党员志愿服务先锋队。组织党员深入庙儿山社区,与社区干部联合开展疫情排查、防控消毒、宣传引导等工作,以主动担当的实际行动践行共产党员的初心使命。活动共计向庙儿山社区捐赠口罩20个,共到8个小区开展宣传和消毒,发放宣传资料300余份,张贴《致全区广大群众的一封信》50余份。

加强疫情防控科普宣传。通过内江市科技局官方微博、微信公众号等形式,发布有关权威科普、防控图解以及疫情防控资讯10余篇,做好有关疫情防控工作的宣传和防控科普知识的传播;制发《致全市科技型企业、科研院所和广大科技工作者复工后的倡议书》,从思想重视、工作方式、防控方法、宣传引导4个方面提出9个具体建议和要求,倡议广大科技企业在复工前要对工厂各个区域进行全面消毒,确保工厂内部人员的防护安全,做好早会、例会等人员聚集时的疫情防控工作,为夺取防控斗争胜利作出应有的贡献。

(张辉建 本报记者 张跃明)

泸州市 成立应对新冠肺炎疫情群众工作组

本报讯 2月6日,泸州市成立了以市科协、市总工会、团市委、市妇联等7家群团组织为主体的泸州市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作群众工作组。工作组由泸州市委常委、市总工会主席陈日任组长,由市总工会、团市委、市妇联各抽调2名成员在市总工会集中办公,负责汇总通报当前工作进展情况、研究部署下一步工作。

2月8日起,在新型冠状病毒肺炎疫情防控群众工作小组的统一指挥下,泸州市7家群团组织联合开展群众防疫宣传劝导行动。此次行动主要采取流动车载广播和志愿者喊话的形式,每天出动宣传车7台、志愿者28人次,配备无人机1

架,以江阳区、龙马潭区7条主要干道为线路进行流动宣传,宣传范围涉及万象汇、西南商贸城、忠山公园、白塔、水井沟等23个重要点位。宣传劝导过程中,志愿者重点停驻在车站、商圈、菜市场、广场等群众出入、聚集较多的地点,针对未正确佩戴口罩的出门群众、闲逛群众、聚集群众进行防疫知识宣传和喊话劝导。

下一步,市新型冠状病毒肺炎疫情防控群众工作小组还将继续发挥好群团组织联系服务群众的作用,不断加强线上线下宣传和志愿者劝导工作力度,动员广大群众为抗击疫情贡献力量,确保坚决打赢疫情防控阻击战。

(泸州市科协)

眉山市领导慰问一线防控人员

本报讯 2月5日,眉山市副市长、市公安局局长罗毅深入成乐高速眉山站交通疫情防控出入口卡点,代表市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组看望慰问值守一线的路政、公安、交通、卫健、公路养护等部门同志和志愿者联防联控工作人员,并送上口罩、矿泉水等防护和生活物资。

现场,罗毅听取了相关负责人对成乐高速眉山站出入口卡点联防联控工作开展情况

的报告,实地查看了疫情防控体温检测点筛查流程运作和车辆流量、人员检测和后勤保障等情况,充分肯定了一线工作人员在疫情防控工作中做出的努力。罗毅要求,要按照防输入、防扩散、防输出的要求进一步分类落实联防联控各部门工作责任,确保联防联控一线工作人员的后勤保障,加强一线工作人员的自身防护,合力打赢疫情防控阻击战。

(陶广汉 罗洪文 本报记者 苏文保)

我省召开新冠肺炎疫情防控工作视频会

本报讯 记者日前从省卫健委获悉,2月7日晚,我省召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作视频会,各市(州)设分会场。省卫生健康委党组书记沈骥出席会议并讲话。

沈骥指出,要充分认清疫情防控形势的严峻性和复杂性,正确看待当前疫情防控工作中存在的问题。各级卫生健康行政部门和各级疾控机构要把抓好疫情防控作为当前最重要的工作、紧迫的政治任务,

确保分区分级防控措施落到实处,严防死守,坚决遏制疫情的扩散蔓延,坚决打赢严防死守的全域阻击战和全民保卫战。

沈骥要求,要重点抓好11个方面的工作。一是切实发挥参谋助手作用;二是加大监测力度;三是及时规范开展流行病学调查;四是全力做好密切接触者追踪管理;五是加强实验室检测和安全;六是强化医防结合;七是加强业务指导;

八是加强联防联控;九是加强群防群控;十是加强爱国卫生工作;十一是加强全员动员。

沈骥强调,疫情就是命令,防控就是责任。全省卫生健康系统要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决按照省委、省政府的决策部署,抓实每一项部署,把好每一道关口,在决战决胜疫情防控的伟大斗争中书写新的篇章。

会上,省卫健委党组成员、副主任来建通报了全省疫情防控工作。

省卫健委应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组各组组长、常务副组长,疫情防控组全体人员;省疾控中心班子成员、相关负责人;各市(州)卫生健康委主要领导、分管领导,疾控科(处)等相关科(处)室负责同志参加会议。

(本报记者 代俊)

创新四川 | CHUANG XIN SI CHUAN

中铁科研院西南院实施“双保险”守护桥梁安全

2月3日0时5分,四川省成都市青白江区(北纬30.74度,东经104.46度)发生5.1级地震。为了保障桥梁的安全稳固,在全国对抗新型冠状病毒疫情的特殊时期,面对疫情与地震的“双威胁”,中铁科研院西南院桥梁所技术人员坚守岗位,毅然奔赴震源一线,在做好自身防护的同时,利用远程监测和现场排查的“双保险”,守护桥梁交通安全。

在地震发生的第一时间,中铁科研院西南院桥梁与结构工程研究所通过自主研发的“桥梁运营期长期健康监测系统”,详细捕

捉了地震对桥梁结构的影响,调取距震中约35.9~44.8km范围内的多座桥梁结构监测数据进行了细致分析。从监测数据来看,地震发生时,桥梁振动加速度、挠度、沉降、应变、偏位等数据均出现不同程度波动。

据西南院桥梁所总工程师邹春蓉介绍,通过分析桥梁数据,桥址处地震加速度输入峰值均较小,远低于设计基本加速度。“虽然桥梁挠度、应变、墩梁偏位、桥墩沉降等主要结构监测数据在地震发生时亦出现了较明显波动,但地震震后数据均恢复相对平稳。经确认多项结构

监测数据无超限值现象发生,未对桥梁安全造成实质性影响。”

在“桥梁运营期长期健康监测系统”远程发挥作用的同时,西南院桥梁所第一时间与金堂、青白江政府相关部门取得联系,派出4个专家组共计10余人赴青白江区、金堂城区、金堂淮州新城、成都市区对桥梁健康状况开展紧急排查。专家组采取现场近距离目测、裂缝宽度测试、全站仪线形监测等技术手段,对80余座桥梁关键部位进行了全面细致的隐患排查和现场评估。

截至目前,排查工作已全面结

束。其中青白江专家组完成了团结桥等47座震中附近的公路桥梁现场调查,未发现因地震产生的严重结构性病害;金堂城区专家组共计完成了18座城市桥梁的现场调查,未发现因地震产生的严重结构性病害;淮州新城专家组共排查6座桥梁,其中仅两座桥梁出现了因地震造成的非结构性轻微病害(如桥台侧墙、拱上侧墙开裂和桥梁栏杆构件开裂);成都市政专家组完成了清水河悬索桥等12座桥梁的隐患排查和现场评估,未发现因地震产生的严重结构性病害。

(中铁科研院西南院)

乡城县:夫妻并肩勇当“逆行者”



新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发,牵动着亿万人的心,打响了一场没有硝烟的全民阻击战。在抗击新冠肺炎一线,不少人逆行而上,冲锋在抗疫一线。洛绒次称与妻子丁万慧,洛绒彭措与妻子宁晓燕便是甘孜州乡城县并肩抗击疫情的“两对夫妇”。



丁万慧和爱人洛绒次称在卡点工作

责任。1月24日,夫妻两人同时进入设置在本镇的疫情联防联控卡点,妻子为过往车辆驾乘人员测量体温、登记相关信息,丈夫洛绒次称则向驾乘人员宣传疫情防控知识,询问了解相关情况。

在24小时值守的疫情联防联控卡点,夫妇俩和同事们一起忍受着高原夜晚的孤寂与寒冷,他们不厌其烦的向过往车辆宣传普及防控知识,叮嘱引导驾乘人员做好防护,提高大众对疫情防控知识的知晓度。他们忙碌的身影,成为一道暖心的风景。

按照疫情防控需要,2月4日,

县疫情防控指挥部对设立的疫情联防联控卡点进行优化后,丁万慧回到卫生所开展对返乡返岗人员和居家观察人员的走村入户监测检查,洛绒次称也到了离家更远的卡点,两人只能通过手机视频进行短暂的问候叮嘱。在各自岗位上抗击疫情奋斗的夫妻俩,都期盼着阴霾散去、春暖花开后那场美丽的婚礼。

坚守一线 恪守誓言

随着防疫形势日益严峻,带着两岁儿子回到泸定老家与父母团聚还没几天,乡城县青德镇中心卫生院

医务人员宁晓燕便带着孩子于大年初三回到工作岗位,与身为警察的丈夫洛绒彭措一道加入疫情防控行列,并肩战斗在疫情联防联控卡点。

疫情防控不等人。为了抗击疫情,夫妻俩将孩子交给公婆看管,十余天来一直没有时间看望孩子,这对在同一疫情联防联控卡点工作的夫妻搭档只能通过手机视频叮嘱孩子不要顽皮。

一个警察,一个白衣天使,夫妻俩为了抗击疫情辛勤付出,在疫情联防联控卡点里,宁晓燕和丈夫每天与同事们一起忙碌,检查车辆、登记过往驾乘人员信息、宣传防控知识,认真把好隐患排查关,默默守护着人民群众的生命健康安全,将责任与担当奉献给职业和使命。

县疫情防控指挥部对设立的疫情联防联控卡点进行优化后,宁晓燕回到卫生所,和同事们分组开展对返乡返岗人员和居家观察人员的监测检查工作,每天早出晚归走村入户。丈夫洛绒彭措调配到了与云南接壤方向的联防联控卡点,他们坚守各自“战场”,共同恪守“疫情不灭,我们不退”的誓言。

(何才华)